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Zusammenfassung

Zum Video...

Mit zurlicklegen:
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Ohne zuriicklegen:

Anzahl der Kugeln nimmt ab

172 @
SRR 213 @
/2 @
A @ 2
13 @ 2,2 @

Fall: 2 gezogen

oo

Fall: 1 gezogen
\ew/

e el
2.P‘fj‘“g§\ese%e @ 912577
et 2 a5 ¢
Far - @

3f5 @625 ¢

35 @
15 @ 5 a7

4/25 + 9/25 = 13/25

In einer Urne liegen 3 griine und 5 rote Kugeln. Es werden nacheinander zwei Kugeln gezogen. Dabei
gelten folgende Regeln: Ist die erste Kugel gruin, dann wird sie wieder zuriick in die Urne gelegt. Ist

sie rot, dann wird sie nicht zurtickgelegt.

Berechne die Wahrscheinlichkeit der folgenden Ereignissen:

A: ,Es wird eine griine und eine rote Kugel gezogen, egal in welcher Reihenfolge.*

B: ,,Die zweite Kugel ist grin.*

C: ,,Die zweite Kugel ist rot.”

www.thesimplemaths.de


file:///C:/Users/Nicolai/AppData/Roaming/Microsoft/Word/www.thesimplemaths.de
file:///C:/Users/Nicolai/AppData/Roaming/Microsoft/Word/www.thesimplemaths.de
http://youtu.be/J8UEX5X7qQo

@ TheSimpleMaths Stochastik Basics www.thesimplemaths.de

Losungen

Zuerst zeichnest du das Baumdiagramm fiir den Wahrscheinlichkeitsversuch. Wichtig dabei ist: Wenn
du zuerst eine griine Kugel gezogen hast, dann wird diese ja wieder zuriickgelegt und die
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Ereignis B:

Fr das Ereignis B treffen die Pfade rot-griin und griin-griin zu, da bei beiden die zweite Kugel eine
grine ist. Wieder wendest du zuerst die erste Pfadregel fur die eigentlichen Pfade an und dann
addierst du die Teilergebnisse mit der 2. Pfadregel:

o 5 3 15
P("rot dann griin") = %7 =te (1.Pfadregel)
P("griin d in") 5,32 1.Pfad l
= —% == — .
griin dann griin 3*8 @ (1.Pfadregel)

15 9
P(B) = 13 + i 0,4085 = 40,85% (2.Pfadregel)

Ereignis C:

Hier brauchst du die Pfade rot-rot und griin-rot.

P("rotd t") = > 4—20 1.Pfad l
—_— _*_—_ .

rot dann ro 5%7 =g (1.Pfadregel)

P("griin d t") = 3 5—15 1.Pfadregel
= — % — = — .

griin dann ro 8*8 "oz ( adregel)

20 15
P(C) = g + Yyl 0,5915 = 59,15% (2.Pfadregel)
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